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nota Vragen van het lid Ceder ChristenUnie aan M over het

aanhoudende geweld tegen christenen in Nigeria

Aanleiding

Vragen van het lid Ceder ChristenUnie over het aanhoudende geweld tegen
christenen in Nigeria n a v een bericht van Open Doors daterende 29 mei 2024

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met de aangepaste beantwoording van de vragen

Kernpunten

In Nigeria met name in het noordwesten van het land vinden regelmatig

uitbarstingen van geweld en ontvoeringen plaats In de afgelopen
maanden werden bij verschillende incidenten meer dan 500 mensen

ontvoerd Deze ontwikkeling kan worden gezien als het gevolg van een

uitbreiding en intensivering van bendegeweld en extremisme in Noord

Nigeria

Volgens het rapport van de niet gouvernementele organisatie Open Doors

waar in de vragen naar wordt verwezen wordt over een ontvoering van

160 mensen gesproken vooral christenen De conclusie van het

genoemde rapport over specifieke aantallen christelijke slachtoffers

kunnen we niet op basis van eigen informatie bevestigen
Misverstand heeft tot vertraging in de beantwoording van de vragen

geleid
De formulering van sommige antwoorden is op 17 07 op uw verzoek

aangepast bijvoorbeeld kidnappings vervangen door ontvoeringen

toegevoegd dat de conclusies van het rapport verontrustend zijn en dat

departement en posten nadere aandacht aan het vraagstuk zullen

besteden

Om inhoudelijke redenen zijn niet alle van uw aanvullingen overgenomen

zie toelichting
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Toelichting Datum

9 juli 2024

In uw reactie vraagt u de zinnen Religie wordt in diverse gevallen

aangevoerd als reden voor geweld en ontvoeringen maar is niet de

grondoorzaak daarvan te wijzigen in Religie wordt in diverse gevallen

aangevoerd als reden voor geweld en ontvoeringen maar is niet a t rfde

grondoorzaak daarvan en Zo zijn bijvoorbeeld de schaarse grond in

noordelijke gebieden zwakke sociaaleconomische ontwikkeling geringe

mogelijkheid tot effectieve politieke participatie en het landbeheerstelsel

de grondoorzaken van het geweld te wijzigen in Zo zijn bijvoorbeeld de

schaarse grond in noordelijke gebieden zwakke sociaaleconomische

ontwikkeling geringe mogelijkheid tot effectieve politieke participatie en

het landbeheerstelsel ook oorzaken van het geweld
De post heeft contact met rellgieuze leiders en organisaties In Nigeria en

met experts op het gebied van conflict en religie De religieuze aspecten
van het geweld zijn daardoor regelmatig onderwerp van gesprek en

punten van aandacht van de post en het departement

Op basis van deze informatie is de lezing van de post dat religie niet als

grondoorzaak van geweld en ontvoeringen genoemd kan worden hoewel

het wel meespeelt in de conflictdynamiek Grondoorzaken zijn schaarste

van grond en water conflict tussen herders uit het noorden en boeren in

het zuiden en de verslechterende socio economische situatie

ontvoeringen als verdlenmodel Klimaatverandering verwoestijning

verergert de strijd om schaarse grond Religie speelt mee in de zin dat

herders over het algemeen islamitisch zijn Fulani en boeren over het

algemeen christelijk maar dat maakt nog niet dat het geweld religieus

gemotiveerd genoemd kan worden De speciaal gezant voor religie en

levensovertuiging deelt deze analyse

Vrijheid van godsdienst en geloofeovertuiging Is een van de

mensenrechtenprioriteiten van Nederland in Nigeria De post ondersteunt

met gedelegeerde middelen uit het Mensenrechtenfonds een project over

vrijheid van godsdienst waarin met lokale organisaties gewerkt wordt aan

het aanpakken en voorkomen van religieuze spanningen en conflict

Het overnemen van de aanpassingen zou een wijziging van de lijn bij de

beantwoording van voorgaande Kamervragen zijn
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